

Bruselas advierte del retroceso en España de la inversión en I+D

El País Vasco y Navarra destacan sobremanera del resto de comunidades al situarse por encima de la nota media que la Comisión otorga al país

ADOLFO LORENTE
Corresponsal

BRUSELAS. En una Europa donde sus líderes no ahorran energías en advertir de que el futuro del Viejo Continente pasa por la innovación, el desarrollo y sobre todo por la reindustrialización –competir en calidad no en precariedad salarial–, España sigue mostrando demasiadas carencias respecto a sus socios comunitarios, al retroceder al puesto 17 de 28 tras ser adelantada por la República Checa. «Su comportamiento mejoró entre 2006 y 2013, pero la brecha del país respecto a la UE ha aumentado bajando del 77% al 74%» del promedio de la UE. Está encuadrada en el grupo del aprobado raspado, donde también está Italia, Portugal, Grecia, Hungría, Eslovaquia, Malta, Croacia, Lituania y Polonia.

Así lo constata el enésimo informe publicado ayer por la Comisión sobre evolución de la inversión del I+D en la UE, desglosado además por

regiones. Una clasificación que ensalza el papel tractor de Euskadi y Navarra en el conjunto del país, ya que son las únicas comunidades autónomas que están muy por encima de la media española, aunque a considerable distancia de las regiones pioneras de la UE. Ya se sabe que el vaso siempre puede verse medio lleno o medio vacío. Vascos y navarros se sitúan en el segundo escalón, el llamado de los 'seguidores'. España está en el tercero, en los 'moderados'. En total hay cuatro, el primero es el de los 'líderes' –Dinamarca, Finlandia, Alemania y Suecia– y el último, 'modestos' –Bulgaria, Letonia y Rumanía–.

Caen Madrid y Cataluña

Euskadi destaca en casi todos los parámetros, sobre todo en el volumen de inversiones del sector privado y las pymes en I+D. El peor indicador, sin embargo, se refiere a la inversión pública 'ad hoc'. La comunidad vasca está encuadrada con regiones como Bruselas capital, Londres, Alsacia, Bremen o El Tirol. En el 'top' se encuentran Berlín, Bayern o Estocolmo. Del resto de regiones españolas, Madrid, Aragón y Cataluña perdieron la categoría de 'seguidores', dejando solos País Vasco y Navarra.

El estudio llamado 'Regional Innovation Scoreboard 2014' fue pre-

sentado a bombo y platillo por los comisarios de Industria, Antonio Tajani; Innovación, Investigación y Ciencia, Máire Geoghegan-Quinn, y el de Política Regional, Johannes Hahn. «Innovar en toda Europa sigue siendo una prioridad si queremos alcanzar nuestro objetivo de política industrial: que al menos un 20 % del PIB de la UE proceda de la industria manufacturera de aquí a 2020», advirtió Tajani. Por su parte, Geoghegan-Quinn, recordó que la Comisión invertirá 80.000 millones en I+D en los próximos años. El objetivo es alcanzar el 3 % del PIB de la UE.

En lo referido al caso español, la Comisión apunta la escasa inversión privada en I+D, el bajo número de patentes o la exportación de servicios intensivos en conocimiento como el principal obstáculo a superar. Por contra, el país destaca por las publicaciones científicas, las marcas comunitarias y la comercialización de productos nuevos.

La innovación en Europa



Aprende a vender en Internet usando los AdWords de Google

Del 11 al 18 de marzo

Imparte el curso:

Juan Rivero.

Especialista en Marketing Digital.

El objetivo del curso es conseguir que el alumno aprenda, a partir de la experiencia y de una manera práctica, cómo crear campañas de AdWords exitosas que faciliten conseguir clientes para su web, clientes más valiosos y más fáciles de convertir en nuevas ventas.

inscripción: 95 euros
INSCRÍBETE YA / PLAZAS LIMITADAS

Campus abierto las 24 horas · Profesores de reconocido prestigio profesional
· Formación interactiva · Videoconferencias en directo.

Más información en:
<http://auladeformacion.elcorreo.com>

EL CORREO

EN BREVE

Mejoran el bono a diez años y la prima de riesgo

EL IBEX 35 REBOTA EL 2,51%

La prima de riesgo española cayó ayer hasta los 184 puntos básicos, mínimo desde abril de 2011, gracias a que el interés del bono a diez años se mantiene en su nivel más bajo desde febrero de 2006. En concreto, el rendimiento del bono español a diez años se ha reducido desde el 3,501% que marcó ayer por la mañana, hasta el 3,440%, su cota más baja al cierre de una sesión desde el 22 de febrero de 2006.

La rentabilidad del bono alemán del mismo plazo –cuya diferencia

con el español mide el riesgo país– ha repuntado hasta el 1,598 %, desde el 1,582 % previo, lo que ha contribuido a la bajada de la prima de riesgo nacional hasta 184 puntos básicos.

Estas mejoras se produjeron en una jornada en que El Ibex 35 rebotó un 2,51% y puso fin a una racha de cuatro caídas consecutivas con la que fue su mayor subida en casi dos meses. El selectivo recuperó así lo perdido en la primera sesión de la semana a medida que parece disminuir la tensión en Ucrania. Ningún valor ha cerrado en negativo. Gamesa se disparó un 6,34%, Popular un 5,71% y Bankia un 4,95%. BBVA ganó un 3,39% y Santander un 2,67%.

ELA y LAB cifran en un 70% la huelga en Lanbide

NUEVAS PROTESTAS

ELA y LAB cifraron ayer en más de un 70% el seguimiento de la huelga convocada en Lanbide/Servicio Vasco de Empleo por ambos sindicatos. Los sindicatos indicaron que no descartan nuevas movilizaciones, si la administración no adquiere un «compromiso real» para examinar las necesidades de la plantilla y no retira la Relación de Puestos de Trabajo propuesta, que supondrá la pérdida de unos 200 empleos, además del «empeoramiento» de las condiciones económicas y sociales de todos los trabajadores de Lanbide.

El comisario Gucht, contra las rebajas laborales

NO BENEFICIAN A LA ECONOMÍA

El comisario europeo de Comercio, Karel de Gucht, aseguró ayer en Bilbao que la rebaja de las condiciones laborales en la UE «no beneficia» a la economía y rechazó dicha posibilidad. «El modelo de mercado laboral europeo –afirmó– es importante para el bienestar de los ciudadanos europeos» y «un activo de la Unión Europea, porque ni somos Estados Unidos ni queremos serlo». Gucht participó en la tribuna Fórum Nueva Economía presentado por la consejera vasca de Desarrollo Económico y Competitividad, Arantza Tapia.

auladeformaciónonline